



SENÁT

PARLAMENTU ČESKÉ REPUBLIKY

VÝBOR PRO ÚZEMNÍ ROZVOJ, VEŘEJNOU SPRÁVU A ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ

pořádá mezinárodní seminář

„Politika ochrany klimatu: cesta z Kodaně“,

ve spolupráci
s Centrem pro otázky životního prostředí
Univerzity Karlovy v Praze
a Heinrich-Böll-Stiftung

ve středu **3. března 2010 od 9.00 hod.**
v **Jednacím sále Valdštejnského paláce,**
Senátu Parlamentu České republiky,
Valdštejnská ulice, Praha 1,
(vchod přes recepci „A“).

*Účastníci semináře souhlasí se zveřejněním svých vystoupení na internetových stránkách
Senátu.*

Prosíme o včasné potvrzení Vaší účasti na e-mail: hana.skopkova@czp.cuni.cz

(vstup do objektu paláce je možný pouze s platným dokladem totožnosti)



Centrum pro otázky
životního prostředí
Univerzita Karlova v Praze



HEINRICH
BÖLL
STIFTUNG
PRAHA

PROGRAM

- 8:30 – 9:00 **Registrace**
- 9:00 – 9:10 **Úvodní slovo**
Bedřich Moldan, člen Výboru pro územní rozvoj, veřejnou správu a životní prostředí Senátu, Parlamentu České republiky
- 9:10 – 9:30 **Úvodní projev**
Jan Dusík, ministr životního prostředí České republiky
- 9:30 – 11:00 **Panel 1: Zamyšlení nad Kodaní a budoucnost mezinárodních jednání o klimatu**
- Proč nebyla v Kodani dosažena závazná dohoda? Jak se liší vnímání Kodaňského výsledku jednotlivými klíčovými hráči? Co si z Kodaňské konference vzít pro budoucí vyjednávání? V jakém politickém rámci by měla vyjednávání pokračovat? Jak zajistit financování opatření na adaptaci a mitigaci? Jaké jsou předpoklady úspěchu COP16?
- Řečníci** **Sascha Müller-Kraenner**, The Nature Conservancy, USA – Berlin Office (hlavní projev)
Martin Bursík, poslanec, Poslanecká sněmovna Parlamentu České republiky
Ketil Karlsen, poradce pro otázky vyjednávání o klimatu, Ministerstvo zahraničních věcí Dánska (tbc)
Vivien Life, vedoucí skupiny pro otázky klimatických změn a energetiky, Ministerstvo zahraničních věcí Velké Británie
- Moderátor** **Petr Lebeda**, ředitel, Institut pro globální politiku - Glopolis
- 11:00 – 11:30 Přestávka na kávu
- 11:30 – 13:00 **Panel 2: Důsledky COP15 na politiku ochrany klimatu v evropském a českém kontextu**
- Jaké jsou důsledky COP15 na evropskou a domácí politiku? Jak ovlivňují výsledky COP15 vyjednávání v rámci EU 27? Jaký vliv má spletnost mezinárodních jednání o klimatu na budoucí investice do nových technologií, ekologických inovací a na posun směrem k nízkouhlíkové ekonomice?
- Řečníci** **Ladislav Miko**, ředitel pro ochranu přírodních zdrojů, Evropská komise (hlavní projev)
Pavel Zámyslický, ředitel odboru změny klimatu, Ministerstvo životního prostředí České republiky
Tomáš Chmelík, manažer útvaru čisté technologie, ČEZ
Vojtěch Kotecký, programový ředitel, Hnutí DUHA
- Moderátor** **Bedřich Moldan**, člen Výboru pro územní rozvoj, veřejnou správu a životní prostředí Senátu, Parlamentu České republiky
- 13:00 Oběd

Partneři semináře

Ministerstvo životního prostředí České republiky, Velvyslanectví Dánska, Velvyslanectví Velké Británie, Velvyslanectví Švédska, Velvyslanectví Spolkové republiky Německo, Velvyslanectví Spojených Států Amerických, British Council, Informační centrum OSN v Praze, Centrum pro dopravu a energetiku, Zastoupení Evropské komise v České republice

Politika ochrany klimatu: cesta z Kodaně

Kodaňská konference OSN o klimatické změně (COP15) přinesla závěry, které nenaplnily očekávání právně závazné, ambiciózní a komplexní dohody. Mezinárodní společenství odložilo klíčová rozhodnutí i přes fakt, že nárůst emisí skleníkových plynů by měl být do konce této dekády zastaven, jinak nebude možné omezit závažné dopady klimatické změny. Během COP15 se však hlavním představitelům mezinárodního společenství nepodařilo zablockovaná jednání překonat. Evropská unie doposud hrála vedoucí úlohu při stanovení ambiciózních a závazných cílů snižování emisí, přesto v rámci „27“ přetrvávají vnitřní divergence v otázce přístupu ke klimatickým změnám. Ochrana klimatu však může být úspěšná pouze tehdy, pokud jsou ambiciózní cíle na domácí půdě také skutečně plněny.

Cílem semináře je diskutovat, jakým směrem by se mezinárodní jednání o klimatu po Kodani měla posunout dál a jakou roli by mohli hrát jednotliví klíčoví hráči, politická uskupení a organizace (G20, OSN) i transatlantické partnerství. Seminář se dále zaměří na dopady COP15 na celoevropskou a domácí politiku, zejména s ohledem na nutné změny v průmyslu, dopravě a energetice členských států EU. Z hlediska ekologických a technických inovací je EU bezesporu průkopníkem, zůstává však otázkou, zda si tuto pozici dokáže udržet i navzdory masivnímu modernizačnímu úsilí a rozsáhlým investicím do obnovitelných zdrojů a energeticky úsporných technologií v USA, Číně a dalších zemích. Expanze obnovitelných zdrojů energie, modernizace rozvodných sítí a investice do zvýšení energetické efektivity zcela jistě ovlivní budoucí ekonomický rozvoj a pracovní trh v Evropě.

Datum konání	3. březen 2010
Místo konání	Senát Parlamentu České republiky Jednací sál Valdštejnského paláce Recepce A, Valdštejnská ulice, Praha 1
Jazyky	Angličtina / Čeština (simultánně tlumočeno)
Kontakt	Hana Škopková Centrum pro otázky životního prostředí, Univerzita Karlova v Praze José Martího 2, Praha 6 +420 220 199 464 hana.skopkova@czp.cuni.cz Erik Siegl Heinrich-Böll-Stiftung Spálená 23, 110 Praha 1 +420 251 814 173 siegl@boell.cz

Prosím registrujte se do 1. března 2010 na adrese: hana.skopkova@czp.cuni.cz



This project has been made possible by
funding from the European Commission.
The European Commission is not
responsible for the content of the project.



Centrum pro otázky
životního prostředí
Univerzita Karlova v Praze

HEINRICH
BÖLL
STIFTUNG
PRAHA